Zadanie 1

Réwnanie 2?2 + 10z +25 = —2m? —3m + 5 o niewiadomej z ma dwa
ujemne pierwiastki. Wyznacz warto$é parametru m.
Zadanie 2

Rozwiaz réwnanie a*(z — 3) — b?(z + 3) = 6ab o niewiadomej z i rzeczywi-
stych parametrach a oraz b.

Zadanie 3

Wyznacz te wartosci parametréw a oraz b, dla ktérych rozwigzaniem nie-
rownosci az — 3b < bz + a jest przedzial (—4,00).

Zadanie 4

Réwnanie (m+2)z?+2z+m—-2=00 niewiadomej z ma dwa pierwiastki,
ktorych iloczyn jest nie mniejszy od ich sumy. Wyznacz warto$é parame-
tru m.

Zadanie 5

Dwa rozne pierwiastki réwnania $k?z? + (k + 1)z + k + 1 = 0 o niewia-
domej z sa wigksze od —1. Rozstrzygnij, jakie wartoéci moze przyjmowa¢
parametr k.

Zadanie 6

Wyznacz zbiér dodatnich wartoéci parametru m, dla ktérych pierwiastki
réwnania z° — (m — 2)z — m = 0 naleza do przedziatu (—m, m).

Zadanie 7

Ustal, dla jakich wartosci parametru p réwnanie

2 logy, |p| — z 1033,2 lp| +logg s [p| +1 =10

posiada dwa pierwiastki przeciwnych znakow.

Zadanie 8

Ustal dla jakich wartoéci parametru m rézne pierwiastki z;, z,, réwnania
(m+1)z* — (m — 1)z + m + 1 = 0 spelniaja warunek 2+ 23
Zadanie 9

logy , logz _
Rozwigz uktad réwnan { = Y 1

z? +y? — 3zy = -1



Zadanie 10

Prosta az+by+3 = 0, do ktérej nalezy punkt A = (—1,2), przecina parabole
y = —x? — z + 1 w dwoch punktach znajdujacych sie po réznych stronach
osi y. Wyznacz zakres zmiennoéci parametru b.

Zadanie 11
Rozwigz réwnanie: 2z* + 5z2° — 32% — 8z +4 = 0.

Zadanie 12

Wyznacz wszystkie wymierne pierwiastki wielomianu

W(z) = 22% — 322 — 9z + 5.

Zadanie 13

Wyznacz pierwiastki wielomianu W (z) = z°® — 4z — 6z + d, wiedzac ze ich
suma jest o 16 wieksza od ich iloczynu.

Zadanie 14

Pierwiastkiem wielomianu W (z) = —z* + bz + cz® +dz + 12 jest liczba -2,
a suma wszystkich jego wspélczynnikéw wymnosi 0. Dzielac ten wielomian
przez dwumian P(z) = z + 1 otrzymujemy resztg réwng 24. Rozwiaz nie-
réwnosé W(z) > 0.

Zadanie 15

Rozwiaz nieréwnoéé [(z + 3)% — 4z%]* < 162°.

Zadanie 16

Zbiér liczb rzeczywistych spelniajacych nieréwnos¢ - < z* jest dziedzi-
ng funkeji f(z) = ax + 5, a zbiorem jej wartosci jest (—oo, —6) U (5,00).
Wyznacz wartos¢ parametru a.

Zadanie 17

Rozwiazaniem nieréwnosci Z=2%=1 > mz jest zbor (=00, —1) U (0, 3).

Wyznacz warto$¢ parametru m.

Zadanie 18

Rozwiaz nieréwnosé |z? — 17| > 8.

Zadanie 19

Rozwiaz nier6wnos¢ Jiaf—;% < %
Zadanie 20

. . # . 2 _ 0 .
Bozwx&gz réwnanie Va2 — 2107z + a® — /22 + 200z + a® = @10, gdzie a
jest ustalong liczba dodatnig.




Zadanie 21 »

Uzasadnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej m rozwiazaniem nieréwnosci
|(m—1) - |z = 3|| + |4z — 12| > 2|3 — z| jest zbiér liczb rzeczywistych.
Zadanie 22 -

Wykaz, ze réwnanie ||z| 4+ 2m|+ m = 3 ma cztery rozwigzania tylko wtedy,
gdy m < =3.

Zadanie 23

Udowodnij, ze jesli —2 jest dwukrotnym pierwiastkiem wielomianu

W(z) = az® +bz® +cx — 8, to b— c = 6.

Zadanie 24

Wykaz, ze rozwigzaniem nieréwnoéci ¢ — 23 + 22 — z 4+ 1 < 0 jest zbiér
pusty.

Zadanie 25

Wykaz, ze wielomian W (z) = 2z* + 23 + 2% + 5 nie posiada pierwiastkéw
wymiernych.

Zadanie 26

Uzasadnij, ze wielomian W(z) = (z — 2)(z — 3)(z — 5)(z — 6) + 4 nie ma
rzeczywistych pierwiastkow.

Zadanie 27

.- . - . . - . . L4 (4 2
Udowodnij, ze kazda liczba rzeczywista speinia nieréwnosé Emr S %.

Zadanie 28

o az+y=> . ;
Udowodnij, ze dla a € (——%, %) uklad { 2 ijyg _, ma rozwiazanie dla

dowolnej wartosci parametru b.

Zadanie 29
Wykaz, ze jesli réownania z° +bx +c=0 i 2 +cx+b=0,dlab# c, maja

wspolny pierwiastek, to b+c= —1.

Zadanie 30
Niech n bedzie liczba naturalng parzysta, p — liczba pierwsza. Udowodnij,
se wartoéci wielomianu W(z) = (1—z)"+(1+z)" dlaz = /p sa liczbami

naturalnymi.



Zadanie 1 ¢

Rozwigz réwnanie |3z + 1| — |3z — 3| = —4.

Interpretujemy réwnanie geometrycznie: roznica odlegtosci 3z od -1 i od 3
jest réwna —4.

|3x+1]

W > =3z < —1,czyliz < —3.
3?‘ -1 “

|3x-3|

o=

Sprawdz, jesli nie wierzysz. Odlegtos¢ 3z od —1 jest réwna —1—3z, odlegtos¢
od 3 jest réwna 3 — 3z i réznica tych odlegtoéci to —1 — 3z — (3 —3z) = —4.

Czy w podobny sposob mozna rozwiazac rownanie |2z — 4| — |5z + 3| = —47
Zadanie 2
Rozwigz nierdwnos¢ ‘%’5—2 + %l < 55 W zbiorze liczb naturalnych dodatnich

i zakoduj najmniejsza liczbe, ktéra ja speinia.

Zadanie 3

" Dane jest réwnanie 622 — 5z + 1 = 0, ktérego pierwiastkami sg 1 i Tg.
Wyznacz (z1 + T9)® — 37179 i zakoduj druga, trzecig 1 czwartg cyfre po
przecinku otrzymanego wyniku.

Zadanie 4

Rozwiaz nieréwnoéé (z+24)(105—z)(z—3)* > 0 i zakodyj liczbe catkowitych
jej rozwiazan.



